

昨晨上演的八分之一决赛险些爆出大冷门。在90分钟里“北非之狐”阿尔及利亚人顽强地将与夺冠热门德国队的比赛拖入加时赛，最终以1比2惜败。比赛中，阿尔及利亚人的每次进攻都得到现场球迷山呼海啸般的支持，而每当德国队倒脚的时候往往引来嘘声一片……

# 德国 难 过关



德国队罚任意球，穆勒后排启动，刚迈出一步，他就突然毫无征兆的失去重心倒地，整个过程充满了喜剧性。

## 赛场花絮

“给跪了”、“迷踪步”、“晃自己”

### “穆勒式”任意球遭吐槽

德国与阿尔及利亚比赛进行到第86分钟时，德国队前场一个间接任意球配合打出了贻笑大方的效果。穆勒摔倒跪地的动作让人看后忍俊不禁，也立刻遭到了网友发挥各自想象力的吐槽。

当时，急于得分的德国队在前场获得了一个任意球的机会。为了抓住这次机会，德国队竟然有许尔勒、施魏因施泰格、穆勒、厄齐尔、克罗斯五人站在任意球前。显然，他们要打出一个精心设计的任意球战术。经过商议后，哨声响起，只见施魏因施泰格先是虚跑绕了球一圈进行掩护，后面的穆勒刚启动就突然摔倒了，但他爬起后继续虚跑掩护，克罗斯将球挑传至禁区内。可惜如此花哨的配合战术被阿尔及利亚后卫头球轻松化解，宣告这个战术失败。

无论是失误还是故意，德国队在这次任意球中穆勒的摔倒表演，都给紧张的比赛带来了一丝轻松的氛围。名博们也在自己的微博上吐槽起了这次让人啼笑皆非的表现。

黄健翔在微博中说：“德国队刚才这个任意球，是集体的哑剧表演还是行为艺术？穆勒你是给对方跪了吗？”有媒体人表示：“玩花玩得荒唐走板，全场缩影”。还有人形容这次配合为杂耍：“德国这个任意球，耍杂技跳水啊，太花了。”有球迷则吐槽说：“这是迷踪步啊！就是演给阿尔及利亚人看的，想麻痹对方。”、“穆勒应该不是假摔，但这一次摔倒明显晃晕了自己人！”、“这是我见过的最有想象力、配合最复杂的任意球战术。”

## 赛场大腕

### “门卫”诺伊尔



德国和阿尔及利亚一战之后，足球技战术词典或许会增加一个全新的词汇：“门卫”。

也许你对切尼、伊基塔、奇拉维特和坎波斯等能进球的门将非常熟悉。但诺伊尔却堪成为“门卫”的代言人，在他之前，在世界杯淘汰赛这样的重要场合上，从未有门将敢如此大范围、密集甚至是有些肆无忌惮的在禁区外活动，并以后卫的方式铲球和头球解围。

在雨夜湿冷的阿雷格里港河畔球场，是除了在高接抵挡之外还充当第五后卫的门将诺伊尔，在常规阶段力保球门不失，把比赛拖入加时赛最终帮助德国队赢得了这场对阿尔及利亚的四分之一决赛。

数据统计显示，诺伊尔禁区外5次关键的解围全部成功。几乎打满全场的右后卫穆斯塔菲解围才5次，左后卫赫韦德斯的解围更是只有3次，诺伊尔在禁区外，几乎是德国再增加了一个后卫的防守力量。

相信勒夫如果再回忆一下诺伊尔那5次禁区外解围，就会出一身冷汗。没有诺“门卫”，德国这场比赛的后果不堪设想。

除此之外，诺伊尔全场跑动距离达5.45公里，传球32次，完成24次，成功率达75%——这数据怎么看也不像一个门将。实际情况是，本场比赛诺伊尔在攻防转换中也扮演者举足轻重的作用，他三次向前锋穆勒直接传球，两次向左边前卫厄齐尔直接传球，距离都超过50米，成功率达100%。

28岁的诺伊尔，无疑正处在自己职业生涯最好的时期，无论是在拜仁还是在德国国家队，他都是后防线上的顶梁柱。在夺得了德甲、欧冠、世俱杯等荣誉后，他当然也无限渴望能够帮助德国捧得大力神杯。

对于拥有这个独特“门卫”的德国队，又为什么不呢？

(本报综合)

## 德国战车缓启动

八分之一决赛的精彩和残酷可以从比赛中看出。算上德国队，连续四场八分之一决赛的上半时都打成了0比0。荷兰、法国与德国队实力虽强，但面对对手摆出的铁桶阵与全场紧逼，着实也拿不出什么办法。如何拿下这样的对手？率先开始的法国队就为德国队做出了榜样。上半时法国人场面被动，甚至险些被尼日利亚人偷袭得手。但到了下半时最后阶段，突然发力的法国队拿下了比赛。

单从上半时看，面对“北非之狐”的防守反击，德国人整个上半时一筹莫展。进攻中节奏缓慢，没有选择提速，更多采取远射的方式考验对手。唯一一次好机会出现在第41分钟，克罗斯的远射被姆博利扑出，格策的补射又被姆博利挡住，德国队错失领先机会。

但更遗憾的要算阿尔及利亚人，第17分钟，斯利曼尼禁区中路鱼跃冲顶破门，不过裁判示意此球越位在先进球无效。从慢镜头回放来看，这次判罚准确无误。这一幕也几乎与法国和尼日利亚的比赛一样，那场比赛尼日利亚队上半时同样打进一个左边路传中路包抄的进球，同样是被判罚越位无效。而大难不死的法国队在最后阶段迎来了福气，那么，同样缓启动的德国人这次运气又会怎样呢？

## 赛前豪言落了空

当德国人选择后发制人时才发现，法国人能够做到的未必他们也能做到。而且阿尔及利亚人的顽强斗志和充沛体能都强于尼日利亚人。

第49分钟，克罗斯传中，穆斯塔菲的头球攻门被姆博利扑住。第55分钟，施魏因施泰格背身回敲，拉姆的远射又被姆博利神勇地扑出底线。时间一分一秒流逝，留给德国人的机会越来越少，但一次次他们选择了挥霍。第79分钟，穆勒右路突破下底传中，施魏因施泰格头球顶偏。一分钟后，赫迪拉右路传中，穆勒的头球攻门又被姆博利神勇扑出。为争金靴的穆勒之后还获得了一次禁区内好机会，但他在巧妙停球过人后选择了弹射，皮球偏出了球门。当施魏因施泰格在禁区内无人看防时选择头球攻门，皮球绵软无力地送入对方门将怀里时，一场加时赛已经不可避免地到来。

“我们一定要在90分钟内结束比赛，这是我们的第一目标！”赛前，德国队队长拉姆曾经这样放言。然而到了场上，“德国战车”缓慢启动，拉姆的誓言差点成了笑话。

## 闪袭战术定乾坤

能够在90分钟内逼平强大的德国队，让阿尔及利亚人变得群情激昂。在场边准备加时赛时，老帅哈利霍季奇招呼队员团团围住，为他们鼓劲打气。这一幕让再次上场的小伙子们变得热血沸腾，似乎被幸福冲昏了头脑，他们忘记了对面站着的是可怕的、善打硬战的德国人。

加时赛开场仅仅2分钟，德国队就给了阿尔及利亚人当头一棒。穆勒左路轻松突入禁区斜传门前，许尔勒包抄到位后脚跟垫射破门。这个进球一下子打击了阿尔及利亚人的士气，他们用了90分钟筑起的城墙，只在加时赛的第2分钟就被对手轻松攻破。现场的球迷都产生了同情弱者的情绪，90分钟里每当德国人不紧不慢地拿球时，现场就响起一阵嘘声。而当阿尔及利亚人进攻时，现场则是山呼海啸般的助威。加时赛同样如此，巴西观众也希望能看到点球大战，甚至奢望阿尔及利亚人将德国人送回家。但厄齐尔将比分扩大为2比0，已经扼杀了胜负悬念。虽然最后一分钟贾布扳回一球，“北非之狐”进行着最后的努力，但最终，黑马奇迹没有上演，德国人加时赛涉险过关，赢得了与法国队对决的机会。